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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«Η Ελλάδα Καινοτοµεί!»x2: ξεκινά ο 2ος ∆ιαγωνισµός Εφαρµοσµένης Έρευνας και 

Καινοτοµίας από τη Eurobank EFG και τον ΣΕΒ   
 
 
 

 
Ένας διαγωνισµός γίνεται θεσµός, µέσα από την 
υποδοχή και την αποδοχή του από την 
επιστηµονική, ερευνητική και οικονοµική 
κοινότητα της χώρας: ο ΣΕΒ και η Eurobank EFG 
προκηρύσσουν το δεύτερο πανελλήνιο διαγωνισµό 
«Η Ελλάδα Καινοτοµεί!». Συνεχίζουν, έτσι, µια 

πρωτοποριακή πρωτοβουλία που ανέλαβαν πριν από δύο χρόνια για την ανάδειξη της έρευνας, της 
καινοτοµίας, της γνώσης και των ανθρώπων που τις υπηρετούν στην Ελλάδα, στο πλαίσιο 
ενίσχυσης της έρευνας και τεχνολογίας, που αποτελεί ουσιαστική προϋπόθεση για τη βελτίωση της 
παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής οικονοµίας και την επιστροφή σε 
υψηλούς και σταθερούς ρυθµούς ανάπτυξης. 
 
Με διακηρυγµένο στόχο την ενθάρρυνση της έρευνας, της καινοτοµίας και της εξωστρέφειας ως 
βασικών πυλώνων για την αναβάθµιση της ανταγωνιστικότητας της χώρας, ο διαγωνισµός 
επιβραβεύει καινοτόµες ιδέες, υπηρεσίες και προϊόντα, ανοίγοντας δρόµους για την εµπορική τους 
αξιοποίηση και στηρίζοντας, ιδιαίτερα στις σηµερινές συνθήκες, µια άλλη Ελλάδα που σκέπτεται, 
παράγει και καινοτοµεί. Ξεκινώντας µε εφαλτήριο την εξαιρετική επιτυχία της πρώτης 
διοργάνωσής του, που ολοκληρώθηκε το 2011, ο διαγωνισµός Εφαρµοσµένης Έρευνας και 
Καινοτοµίας αναδεικνύει τη σύνδεση της επιστηµονικής έρευνας µε την επιχειρηµατική 
δραστηριότητα ως κεντρικό άξονα ενός εθνικού σχεδίου για έξοδο από την κρίση.  
 
Σε µια περίοδο ανταγωνιστικότητας και όπου οι Έλληνες επιστήµονες, και ιδιαίτερα οι νέοι, 
αναζητούν, µέσα σε ένα πιεστικό περιβάλλον, διαύλους ανάδειξης της δραστηριότητάς τους, ενώ οι 
Έλληνες επιχειρηµατίες στρέφονται προς νέες διεθνείς αγορές και προσανατολίζονται στο διεθνή 
ανταγωνισµό, η γέφυρα ανάµεσά τους, την οποία οικοδοµεί ο διαγωνισµός «Η Ελλάδα 
Καινοτοµεί!» αποτελεί κορυφαία επιταγή της συγκυρίας. Η επιτυχία του πρώτου διαγωνισµού 
στηρίχτηκε στο υψηλό επίπεδο των συµµετοχών, στη διαφάνεια και την αξιοκρατία, αλλά και στη 
θέρµη µε την οποία τον αγκάλιασαν τόσο η ερευνητική όσο και η επιχειρηµατική κοινότητα, µε 
αποτέλεσµα σχεδόν το σύνολο των προτάσεων που προκρίθηκαν στην τελική του φάση να 
βρίσκεται σήµερα σε διαδικασία διαπραγµατεύσεων ή διαµόρφωσης συµφωνιών για την 
παραγωγική υλοποίηση. 
 

www.kainotomeis.gr 

 
http://www.facebook.com/KainotomeisGR 

 
http://www.twitter.com/kainotomeisGR 



 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος, δήλωσε για την προκήρυξη του 2ου 
διαγωνισµού Εφαρµοσµένης Έρευνας και Καινοτοµίας: «Η πρωτοβουλία του ΣΕΒ και της 
Eurobank έχει τον στόχο να υπερπηδήσει τα θεσµικά εµπόδια στην καινοτοµία και να καταδείξει ότι 
µέσα σ’ ένα θεσµικό πλαίσιο ελευθερίας στη σκέψη και στην πράξη, η καινοτοµία µπορεί να ανθίσει.  
Στόχος µας είναι πάντα να αναδείξουµε το πλούσιο σε ιδέες και ανθρώπους υπέδαφος της ελληνικής 
οικονοµίας και κοινωνίας, να προσφέρουµε ελπίδα και προοπτική σ’ αυτούς που θέλουν και µπορούν 
και να συνεισφέρουµε στην έξοδο της χώρας µας, όχι απλά από το οικονοµικό, αλλά πολύ 
περισσότερο, από το διανοητικό τέλµα στο οποίο έχει πέσει.» Ο κ. ∆ασκαλόπουλος σηµείωσε 
ιδιαίτερα τη σηµασία τέτοιων πρωτοβουλιών στη σηµερινή συγκυρία όταν «µε τα πόδια της χώρας 
στον γκρεµό, σύσσωµες και πολυπληθείς κοινωνικές οµάδες µάχονται την αλλαγή.  Είναι θέµα 
κουλτούρας – και στην Ελλάδα η κουλτούρα της καινοτοµίας που φέρνει την κοινωνία της γνώσης, 
στηρίζει την ανταγωνιστική ανάπτυξη και θεµελιώνει τις αξίες της κοινωνικής δικαιοσύνης, 
χρειάζεται φροντίδα και προσπάθεια για να ανθίσει». 
 
«Πιστεύοντας ακράδαντα πως καινοτοµία  και επιχειρηµατικότητα συνθέτουν το αναγκαίο δυναµικό 
δίπολο που ορίζει το πλαίσιο της νέας στρατηγικής ανάπτυξης που θα οδηγήσει τη χώρα στο µέλλον, 
στόχος µας είναι να δηµιουργήσουµε ένα περιβάλλον συνάντησης για τις δηµιουργικές δυνάµεις της 
επιστηµονικής και της επιχειρηµατικής κοινότητας στη χώρα µας και να χτίσουµε µεταξύ τους γέφυρες 
δηµιουργικής συνεργασίας», τόνισε ο  ∆ιευθύνων Σύµβουλος του οµίλου Eurobank EFG, κ. 
Νικόλαος Νανόπουλος, µε την ευκαιρία της έναρξης του 2ου διαγωνισµού «Η Ελλάδα 
Καινοτοµεί!». «Ως τραπεζικός οργανισµός µε θέση και ρόλο στο οικονοµικό γίγνεσθαι, η Eurobank 
τοποθετείται ενεργά και µε συνέπεια στον πυρήνα της µεγάλης προσπάθειας για έξοδο της χώρας από 
την κρίση», σηµείωσε ο κ. Νανόπουλος. «Αισθανόµαστε την ευθύνη και έχουµε αναλάβει τη 
δέσµευση να δραστηριοποιούµαστε µε συγκεκριµένες πρωτοβουλίες που υπηρετούν τους 
αναπτυξιακούς στόχους και στηρίζουν τις υγιείς δηµιουργικές δυνάµεις της χώρας. Σε αυτή τη 
δέσµευση θα παραµείνουµε συνεπείς µε εµπιστοσύνη στις ικανότητες της χώρας και των ανθρώπων 
της». 
 
 
Τη σηµασία της επένδυσης στην έρευνα και την καινοτοµία υπογράµµισε ενόψει του νέου 
διαγωνισµού ο Αναπληρωτής ∆ιευθύνων Σύµβουλος του οµίλου Eurobank EFG, κ. Νικόλαος 
Καραµούζης, σηµειώνοντας ότι  «οι επενδύσεις σε έρευνα και καινοτοµία µπορούν να αποτελέσουν 
µια σηµαντική πηγή ανάπτυξης για την Ελλάδα τα επόµενα χρόνια. Για να συγκλίνει η Ελλάδα στα 
µέσα επίπεδα των χωρών της Ε.Ε. των 27, πρέπει να τριπλασιάσει τις δαπάνες αυτές σε 2% του ΑΕΠ 
από 0,6% του ΑΕΠ σήµερα». Η έµφαση στην έρευνα και τη σύνδεσή της µε την επιχειρηµατικότητα 
αποτελεί οικονοµική αλλά και κοινωνική προτεραιότητα: «η ενίσχυση του ανθρώπινου ερευνητικού 
δυναµικού και των δαπανών που κατευθύνονται στην έρευνα και την τεχνολογία, πρέπει να 
αποτελέσει έναν από τους κεντρικούς άξονες αναπτυξιακής πολιτικής», τονίζει ο κ. Καραµούζης. «Ο 
ακαδηµαϊκός χώρος και η πολιτεία οφείλουν να αφουγκράζονται τις εκάστοτε απαιτήσεις της αγοράς, 
ώστε το ανθρώπινο δυναµικό να µπορεί να προσαρµόζεται στις µεταβαλλόµενες  οικονοµικές και 
επιχειρηµατικές συνθήκες στην Ελλάδα και διεθνώς».  
 
 
Οι όροι συµµετοχής και το κείµενο της προκήρυξης έχουν αναρτηθεί στο νέο, αναβαθµισµένο 
ιστότοπο του διαγωνισµού, στην ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση www.kainotomeis.gr. Σε όλη τη 



 
διάρκεια του διαγωνισµού, το site του «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!» θα ενηµερώνει για την εξέλιξη, τα 
χρονοδιαγράµµατα και γενικά όλες τις πληροφορίες σχετικά µε την πορεία της διαγωνιστικής 
διαδικασίας. Η υποβολή των προτάσεων γίνεται ηλεκτρονικά µέσα από τον ιστότοπο. 
 
Ταυτόχρονα, πέρα από το στενό πυρήνα του διαγωνισµού, στο www.kainotomeis.gr θα αναρτώνται 
τακτικά κείµενα, δηµοσιεύµατα, άρθρα και γενικά πληροφοριακό υλικό, γύρω από θέµατα 
έρευνας/καινοτοµίας και της σχετικής επιχειρηµατικής δραστηριότητας, δηµιουργώντας έναν 
ανοιχτό πόλο αναφοράς για τις κοινότητες που έχουν ένα ευρύτερο ενδιαφέρον για τη 
συγκεκριµένη θεµατολογία. Από φέτος, ο διαγωνισµός «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!» αποκτά και 
παρουσία στα κοινωνικά δίκτυα, µε αντίστοιχους λογαριασµούς στο Facebook και στο Twitter. 
Κάντε like στο www.facebook.com/kainotomeisGR, γίνετε followers στο 
www.twitter.com/kainotomeisGR . 
 



 
 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
 
Συµµετοχές 
Στο διαγωνισµό µπορούν να συµµετάσχουν µεµονωµένοι ερευνητές, ερευνητικές οµάδες, 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται παραγωγικά ή/και ερευνητικά στην Ελλάδα καθώς και 
ιδρύµατα της ηµεδαπής που δραστηριοποιούνται στο χώρο της έρευνας, ανεξάρτητα από το εάν 
είχαν λάβει ή όχι µέρος στον πρώτο διαγωνισµό.  
Η προθεσµία υποβολής των υποψηφιοτήτων είναι έως τις 30 Σεπτεµβρίου 2012.  
 
Βραβεία 
Ο διαγωνισµός περιλαµβάνει δύο κατηγορίες βραβείων:  
Μία για την Εφαρµοσµένη Έρευνα & µια για τη Καινοτοµία. Σε κάθε κατηγορία θα απονεµηθούν 
από δύο βραβεία, πρώτο (Α) και δεύτερο (Β) δηλαδή συνολικά τέσσερα βραβεία. Τα βραβεία του 
διαγωνισµού ανά πεδίο είναι χρηµατικά, ύψους 15.000 ευρώ το κάθε α΄βραβείο και 8.000 ευρώ το 
κάθε β΄βραβείο, και συνοδεύονται από τιµητική πλακέτα.  
 
Επιστηµονικό Συµβούλιο 
Τη διαδικασία αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων στο 2ο διαγωνισµό «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!» θα 
συντονίσεις και θα εποπτεύσει Επιστηµονικό Συµβούλιο το οποίο απαρτίζεται από 16 
διακεκριµένους Έλληνες επιστήµονες, τους: Φωκίωνα ∆εληγιάννη, Συντονιστή Μονάδας 
Βιοµηχανικών Υποδοµών και Ανάπτυξης του ΣΕΒ και Συντονιστή του Επιστηµονικού 
Συµβουλίου, ∆έσποινα Αλεξανδράκη, Πρόεδρο Τµήµατος Βιολογίας, Πανεπιστήµιο Κρήτης, 
Κωνσταντίνο Βαγενά, Καθηγητή Τµήµατος Χηµικών Μηχανικών, Πανεπιστήµιο Πατρών, 
Γεώργιο Βασιλικογιαννάκη, Αναπληρωτή Καθηγητή Τµήµατος Χηµείας, Πανεπιστήµιο Κρήτης, 
Ευάγγελο ∆ιαλυνά, Καθηγητή Σχολής Ηλεκτρολόγων, Ε.Μ.Π., Γεώργιο ∆ουκίδη, Καθηγητή 
Ηλεκτρονικού Επιχειρείν, Ο.Π.Α., ∆ώρο Θεοδώρου, Καθηγητή Σχολής Χηµικών Μηχανικών, 
Ε.Μ.Π., Μέλος Εθνικού Συµβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε.Σ.Ε.Τ.), Μανόλη Κακαρά, 
Καθηγητή Σχολής Μηχανολόγων, Ε.Μ.Π., Γιάννη Καλογήρου, Καθηγητή Τεχνολογικής 
Οικονοµικής & Βιοµηχανικής Στρατηγικής του Ε.Μ.Π., Παντελή Κάπρο, Καθηγητή, Τµήµατος 
Ενεργειακής Οικονοµίας, Ε.Μ.Π., Αθανάσιο Κωνσταντόπουλο, Καθηγητή, Πρόεδρο ∆.Σ. 
ΕΚΕΤΑ, Σπύρο Λιούκα, Καθηγητή Τµήµατος ∆ιοικητικής Επιστήµης και Τεχνολογίας, Ο.Π.Α., 
Βασίλειο Μάγκλαρη, Καθηγητή Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών, Ε.Μ.Π., Νικόλαο Μελανίτη, Καθηγητή Σχολής Ναυτικών ∆οκίµων και Συνεργάτη 
Ι.Τ.Ε. / ΠΡΑΞΗ, Μπάµπη Σαββάκη, Καθηγητή Μοριακής Γενετικής, Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστηµίου Κρήτης, Πρόεδρο και Επιστηµονικό ∆ιευθυντή, Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών 
Επιστηµών "Αλέξανδρος Φλέµιγκ", Νικόλαο Τραυλό, Κάτοχο της Επώνυµης Ακαδηµαϊκής Έδρας 
στη Χρηµατοοικονοµική «Καίτη Κυριακοπούλου», Πρύτανη, ALBA Graduate Business School at 
the American College of Greece. 
 



 
 
ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΤΟΥ 1ΟΥ

 ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ «Η ΕΛΛΑ∆Α ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ!» 
 
Η συµµετοχή στον πρώτο διαγωνισµό ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Συνολικά υποβλήθηκαν 295 
εµπρόθεσµες υποψηφιότητες, και στη φάση της γραπτής αξιολόγησης προκρίθηκαν 197 από αυτές. 
Η διαδικασία γραπτής αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων, την οποία συντόνισε και επόπτευσε 
Επιστηµονικό Συµβούλιο από 11 διακεκριµένους Έλληνες επιστήµονες, ανέδειξε τις 21 
υποψηφιότητες (εκ των οποίων δυο ισοψήφησαν), 10 για την κατηγορία της Εφαρµοσµένης 
Έρευνας και 11 για την κατηγορία της Καινοτοµίας, οι οποίες συγκέντρωσαν την ψηλότερη 
βαθµολογία. Αυτές οι 21 υποψηφιότητες προκρίθηκαν στο τελικό στάδιο του ∆ιαγωνισµού, που 
ολοκληρώθηκε µε την προφορική παρουσίαση από τους υποψηφίους. Τα βραβεία του διαγωνισµού 
απονεµήθηκαν σε ειδική εκδήλωση στο Ίδρυµα Μείζονος Ελληνισµού, ως εξής: 
 
Εφαρµοσµένη Έρευνα 
Α΄ Βραβείο: ερευνητική οµάδα της εταιρείας Raycap, µε έδρα το Μαρούσι, για το «Σύστηµα 
υψηλών προδιαγραφών για προστασία σύγχρονων ηλεκτρονικών συσκευών ή διατάξεων από 
κρουστικές υπερτάσεις του ηλεκτρικού δικτύου». Την οµάδα συγκροτούσαν οι ∆ρ. Ζαφείρης 
Πολίτης (εκπρόσωπος), ∆ρ. Φώτης Ξέπαπας, ∆ρ. Γρηγόρης Κωστάκης, κ. Σπύρος Παππάς, κα 
Ελένη ∆ήµου, κ. ∆ηµήτρης Ιωαννίδης και κα Εύα Γιαννελάκη.  
 
Β΄ Βραβείο: ερευνητική οµάδα της Danaos Management Consultants SA, µε έδρα τον Πειραιά, για 
το «Προηγµένο λογισµικό προγραµµατισµού επιχειρησιακών πόρων, κατάλληλα σχεδιασµένο για 
την υποστήριξη ναυτιλιακών επιχειρήσεων». Την οµάδα συγκροτούσαν ο κ. Τάκης Βαρελάς 
(εκπρόσωπος), η κα Σοφία Αρχοντάκη, ο κ. Ιωάννης ∆ηµοτίκαλης και η κα ∆ήµητρα 
Μουτσικοπούλου.  
 
Καινοτοµία 
Α΄ Βραβείο: ερευνητική οµάδα του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης για το 
«AquAsZero: Ενα κοκκώδες στερεό υλικό, που αποµακρύνει το αρσενικό (τρισθενές και 
πεντασθενές) από το πόσιµο νερό, µε χαµηλό κόστος και υψηλή αποτελεσµατικότητα». Την οµάδα 
συγκροτούσαν ο κ. Μανασσής Μήτρακας (εκπρόσωπος), κα Σοφία Τρεσίντση, κ. Κωνσταντίνος 
Συµεωνίδης, κ. Ιωσήφ Γεωργίου, κ. Γεώργιος Σταύροπουλος, κ. Αναστάσιος Ζουµπούλης, κ. 
Ιωάννης Τσιαούσης και κα Μαρία Κατσικίνη.  
 
Β΄ Βραβείο: ερευνητική οµάδα του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ), που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, για την «Παραγωγή Βιοντίζελ ∆εύτερης Γενιάς από 
Καταλυτική Υδρογονοεπεξεργασία Τηγανέλαιων». Την οµάδα συγκροτούσαν η κα Στέλλα 
Μπεζεργιάννη (εκπρόσωπος), η κα Αγγελική Καλογιάννη και ο κ. Αθανάσιος ∆ηµητριάδης.  
 
 
 


